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Ata da 43ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 03 de setembro de 2015. 

Presidência da Senhora Deputada Maria del Carmen, ad hoc. À hora marcada, a Sra. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de comemorar 

os 25 anos do Projeto Axé e de outorgar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Cesare de Florio La 

Rocca, proposta em conjunto pela Deputada Maria Del Carmen e pelo Deputado Federal Nelson 

Pellegrino, atualmente Secretário de Turismo. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs: Geraldo 

Reis, Secretário de Justiça, Direitos Humanos e Desenvolvimento Social, representando o 

Governador do Estado da Bahia, Rui Costa; Nelson Pellegrino, Secretário de Turismo; Rosemberg 

Pinto, Deputado Estadual e Líder do Partido dos Trabalhadores; Marcelino Galo, Deputado Estadual 

e Presidente da Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública; Fabíola Mansur, Deputada 

Estadual e Presidente da Comissão Direito das Mulheres; Ailton Cardoso, Procurador do Estado da 

Bahia, representando o Procurador-Geral, Paulo Moreno; Pedro Casali, Defensor Público do Estado 

da Bahia, representando o Defensor Público Geral, Clériston Cavalcanti; Marcelo Coelho, Capitão-

de-Mar-e-Guerra, representando o Comandante do 2º Distrito Naval, Vice-Almirante Cláudio Viveiros; 

Major Maciel, representante do Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Anselmo Brandão; 

Heather Marques, Agente Consular do Consulado Americano; Ângela Gonçalves, Superintendente de 

Serviços Turísticos, amiga e parceira do Projeto Axé; Roberjane Ribeiro, Coordenadora Pedagógica 

do Projeto Motumbaxé Mirim; Antônio Dimas Galvão, Coordenador de Projetos da Coordenadoria 

Ecumênica de Serviços (Cese); Helmut Schned, Coordenador Geral do Projeto Axé. O homenageado 

foi conduzido ao plenário pela Orquestra de Berimbau do Projeto Axé, onde foi recepcionado com o 

caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional, a Srª. Presidente passou a 

condução dos trabalhos ao Deputado Rosemberg Pinto e, da tribuna, saudou o homenageado, 

apresentando um breve histórico sobre a vinda desse italiano da cidade de Florença, para o Brasil 

em 1968 até a decisão de ficar no Brasil e combater as desigualdades sociais trabalhando pela 

juventude abandonada. Informou que Cesare La Rocca veio ao País como integrante de um grupo 

católico, que tinha curiosidade em conhecer a Amazônia. Encantou-se com as riquezas naturais e se 

incomodou com a realidade encontrada na região, iniciando assim, há mais de 40 anos, um trabalho 

voltado para crianças e adolescentes excluídas no Amazonas. Fundou o Centro Social Nossa 

Senhora das Graças, em Manaus, e nele dirigiu uma escola profissionalizante para 400 adolescentes 

e uma pré-escola para 200 crianças. Em 1981, transferiu-se para o Rio de Janeiro, a convite da extinta 

Fundação Nacional do Bem-Estar Social (Funabem) onde, durante três anos, trabalhou como 
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assessor técnico. Em 1983, passou a atuar no Fundo das Nações Unidas para a Infância (Unicef), 

quando coordenou o Projeto “Alternativas de Atendimento a Meninos e Meninas de Rua”, junto a 

Funabem e o Ministério da Previdência Social. Foi um dos redatores do Estatuto da Criança e do 

Adolescente (ECA). Nesse ínterim, sonhava com um projeto transformador para as crianças e 

adolescentes mais carentes e, já estabelecido em Salvador decidiu em 1990 fundar o Projeto Axé, 

Organização Não-Governamental que atua na área da educação através de projetos artísticos, 

buscando defender direitos de crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade social, em 

especial os que vivem em situação de rua em Salvador. Comentou o processo educativo do projeto 

que é iniciado através do estabelecimento de vínculos, em decorrência da informação e orientação, 

as quais estimulam os jovens a saírem das ruas e ingressarem nos espaços educativos, 

desenvolvendo atividades lúdicas, artísticas e culturais, baseadas nos princípios da ética e dos 

direitos humanos. Finalizou dizendo que esse trabalho, de 25 anos de existência, é um “tapa na cara” 

daqueles que não acreditam em parcela da juventude brasileira e também a demonstração da 

capacidade que tem o ser humano em ser solidário com os iguais, alertando a sociedade e o poder 

público para a condição dos excluídos. O Deputado Rosemberg Pinto afirmou ser o Projeto Axé uma 

referência para as instituições que promovem ações sociais no Estado da Bahia e falou do carinho e 

da gratidão que tem pelo trabalho do homenageado. O Deputado Marcelino Galo comentou que o 

trabalho do Projeto Axé leva à reflexão de que é possível fazer e viver de forma diferente. O Sr. 

Antônio Dimas destacou o trabalho do Projeto Axé afirmando que é um grande parceiro do Cese e 

ambos lutam pela defesa dos direitos das crianças e dos adolescentes. A Sr. Roberjane Ribeiro 

declarou que na época da criação do Centro Afro de Promoção Defesa da Vida Padre Ezequiel Ramim 

buscou inspiração no trabalho do Projeto Axé, aprendendo que a transformação das crianças e dos 

adolescentes carentes do Bairro de Sussuarana só acontecerá através do investimento na educação. 

O Sr. Geraldo Reis enalteceu a cultura e a metodologia de trabalho do Projeto Axé, que investe e 

valoriza pessoas, promovendo transformação de vidas, e rendeu homenagens ao Sr. Cesare La 

Rocca pela nobreza de ações. Concluiu pedindo desculpas pelos “entraves burocráticos” na 

renovação do Convênio que destinará cerca de R$ 2,4 milhões de reais para financiar as ações do 

Projeto Axé, garantindo providenciar a publicação deste de imediato. A Srª. Presidente leu mensagens 

de congratulações ao homenageado enviadas pelos Senadores Lídice da Mata e Otto Alencar, bem 

como correspondência vinda da Itália, do Sr. Andrea Thomazini, Presidente do Grupo Luck Time. Em 

seguida, registrou a presença de diversas autoridades. A Deputada Fabíola Mansur afirmou que teve 

a honra de conhecer o Projeto Axé e Cesare La Rocca quando atuou como médica Oftalmologista 

cuidando das crianças da instituição e deu testemunho a respeito de pessoas que foram tiradas das 

ruas e transformadas pelas ações deste Projeto. Em seguida, o grupo Arteducativo de Dança – 

Bangulê fez uma apresentação. O Sr. Nelson Pellegrino falou do prazer em voltar a esta Casa e usar 

da tribuna para homenagear, com a outorga do Título de Cidadão Baiano, esse Italiano ilustre, que 
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ao longo desses anos vem se dedicando à causa do povo brasileiro e também para comemorar os 25 

anos do Projeto Axé. Fez referência ao trabalho e à dedicação dessa equipe que, com persistência e 

tenacidade, segue firme na busca do apoio público e privado para manter a missão nobre de, através 

da educação, cuidar das crianças e dos adolescentes em situação de rua. Finalizou afirmando que 

Cesare La Rocca sempre foi baiano de coração e que agora passa, oficialmente, a ser um cidadão 

baiano. A Srª. Presidente, acompanhada do Secretário Nelson Pellegrino e das sobrinhas do 

homenageado (Ema e Juliana Pelegrine), fez a entrega do Título Honorífico de Cidadão Baiano 

conferido pela Assembleia Legislativa do Estado da Bahia ao Sr. Cesare de Florio La Rocca sob 

efusivos aplausos dos presentes. O novo cidadão baiano, emocionado, agradeceu afirmando que 

esta homenagem é, na verdade, de todos os parceiros e companheiros de trabalho, que caminharam 

com ele durante esses 25 anos, lembrando que “dos 83 trabalhadores do projeto, 37 são ex-

educandos”. Finalizou dirigindo-se ao Secretário Geraldo Reis e à equipe da Secretaria de Justiça, 

Direitos Humanos e Desenvolvimento Social, dizendo que “ao tempo em que recebe o título de 

Cidadão Baiano, entrega-lhe o título de amigo do Projeto Axé”. Após a execução do Hino da Bahia, a 

Srª. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos, convidando-

os para uma apresentação de capoeira no Saguão do Plenário pelas crianças e jovens do Projeto 

Axé. Em seguida declarou encerrada a Sessão. 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO – 

 

 

 


